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Latvijas Lauku tūrisma asociācija                                  Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Lauku ceļotājs iesaka! TOP 16 notikumi, ko vērts piedzīvot februārī

PASĀKUMI

· Starptautiskajai mitrāju dienai (2. februāris) veltītie pasākumi Dabas muzejā (izstāde „Manas mitrās mājas”, izstāde „Ūdensrūpe 2013”), kā arī vides izglītības pasākumi Rāznas nacionālajā parkā. Vairāk: www.dap.gov.lv. 

· 08. – 10.02. Starptautiskais Ledus skulptūru festivāls Jelgavā, kas šogad notiek jau 15. reizi. Vairāk: www.jelgava.lv. 

· 9.02. Kamanu suņu sacensības "Royal Canin ziemas čempionātā 2013", kas vienlaikus būs arī "Baltijas ziemas kauss 2013" atpūtas kompleksā "Turbas". Vairāk: www.latvijascentrs.lv. 

· 09. – 10.02. Trešais Starptautiskais Meteņu masku tradīciju festivāls Salacgrīvā. Vairāk: www.salacgriva.lv. 

· 14.02. Šokolādes muzeja atklāšana Pure Chocolate ražotnē. Vairāk: www.visittukums.lv. 
· 16.02. Slēpju maršs „No Brenguļu alus uz Valmiermuižas alu”, kura starts būs Brenguļos. Vairāk: www.visit.valmiera.lv. 

· 16.02. Ziemas sporta svētki Ogres Zilajos kalnos. Paredzētas arī īpašas sacensības „Zilo kalnu šļūciens”. Vienlaikus norisināsies sniega skulptūru veidošanas konkurss. Vairāk: www.latvijascentrs.lv. 

AKTĪVĀS NODARBES

· Pļaviņu novadā varēs vizināties ar dzelzs rumakā (sniega motocikls) iejūgtām kamanām. Darbojas slēpošanas kalni „Mežezers”, „Cigoriņkalns” un „Jankas”. Pie kafejnīcas – maizes ceptuves „Liepkalni” var iznomāt distanču slēpes. Vairāk: plavinu_tic@inbox.lv. 

· Algonā februāris izsludināts par Pankūku mēnesi, jo Aglonas Maizes muzejā (piesakoties varēs izbaudīt 3 - 4 veidu pankūkas ar piedevām) un ziemas priekus pie dabas ar dejām un rotaļām. Vairāk: www.aglona.lv. 

· Līgatnes dabas takās atvērtas divas distanču slēpošanas trases (5,5, 1,4 km). Vairāk informācija: Gaujas Nacionālā parka apmeklētāju centros, www.gnp.lv, ac@gnp.lv. 

· Valguma pasaulē, Jaunmoku pilī ir jauns tūrisma pakalpojums - sniega čību īre, bet Vienkoču parkā, - sniega kurpes. Vairāk: www.visitukums.lv, www.vienkoci.lv. 

· Distanču slēpošanas piedāvājums Jaunūdros, Milzkalnē, Cinevillā un Sveikuļos, kā arī klāt nākusi distanču slēpju īre Jēkaba gravā. Kā arī divas slēpošanas trases bez slēpju nomas viesu namā Ķīvītes un Milzkalnē. Vairāk: www.visittukums.lv. 
· Gūtmaņalas apmeklētāju centrā Latvijai neparasts piedāvājums - Skandināvijā iecienītās Kicksled (Somu kamanas), kas ir tradicionāls un drošs pārvietošanās līdzeklis pa ziemas ceļiem. Apmeklētāji var izbraukt Lielo un Mazo apli. Vairāk informācijas: Gaujas Nacionālā parka apmeklētāju centros, www.gnp.lv, ac@gnp.lv.

 DABAS VĒROŠANA

· Kolkasragā šobrīd apskatāmi skaisti ledus krāvumi – torosi. Vairāk: www.kolkasrags.lv. 

· Gaujas un to pieteku krastos ir aplūkojami leduskritumi.

· Tie, kas izvietojuši putnu barotavas, var nodoties putnu vērošanai no savu māju loga. Barotavās var novērot 10 – 15 dažādas putnu sugas.

Sagatavoja: Juris Smaļinskis, „Lauku ceļotājs”, juris@celotajs.lv.  Paldies novadu TIC par sniegto informatīvo atbalstu! 
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