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Šobrīd, kad tūrisms ir kļuvis par vienu no perspektīvākajiem uzņēmējdarbības veidiem laukos, ir jāapkopo paveiktais, izvirzot jaunus mērķus attīstībai un apzinot iespējas mērķtiecīgai un vienotai nozares virzībai tirgū. Šis dokuments nosaka esošo un potenciālo Baltijas LT klientūru un ceļus līdz tai, galvenos LT produkta sastāvdaļas, resursus un ietekmes. Stratēģija norādīs pareizākos virzienus uzņēmējiem investēt līdzekļus LT infrastruktūras veidošanā un uzlabošanā, kas ir pamats produkta tālākai attīstībai. 

Lai arī stratēģija galvenokārt balstīta uz Latvijas LT situācijas analīzi, tomēr LT jomā Baltijas valstis ir jāskata kā vienots tūrisma ceļojumu galamērķis, līdz ar to stratēģijas ietvaros tiek sniegts neliels ieskats arī Lietuvas un Igaunijas LT mārketinga aktivitātēs. 

Šī LT mārketinga stratēģija ir plānota kā daļa no kopējās Latvijas valsts tūrisma mārketinga stratēģijas. Balstoties uz šo dokumentu LC katru gadu izstrādās mārketinga plānu, atbilstoši paredzamajam budžetam un kopīgajiem valsts tūrisma attīstības plāniem.
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