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Ziņa presei

„Lauku ceļotājs” šogad aicina .... ceļot laikā
Ikviens ir aicināts ciemoties „Lauku ceļotāja” stendā 20. Starptautiskajā tūrisma izstādē – gadatirgū "Balttour 2013", kas notiks no 8. līdz 10. februārim Ķīpsalā. „Lauku ceļotājs” ir sagatavojis daudz jaunu ideju Latvijas apceļošanai.

Atklājam „jaunus” novadus Latvijā

Tiem, kas domā, ka Latvija galvenokārt dalās Vidzemē, Kurzemē, Zemgalē un Latgalē, šogad ir iespējas atklāt jaunu Latvijas novadu ģeogrāfiju. Mums ir arī Lībiešu krasts, Suitu novads, Lejaskurzeme, Sēlija, Piebalga – katrā savas tradīcijas, raksturīgi ēdieni, atšķirīga valoda un runa. „Lauku ceļotājs” piedāvā astoņus „etno” maršrutus jebšu ekspedīcijas. Tiem, kas ceļo individuāli, maršrutu apraksti sniegs visu vajadzīgo informāciju – par apskatāmajām vietām, attālumiem, pat par ceļa segumu, maršruta alternatīvām, un arī naktsmītņu, gidu un ēdināšanas vietu kontaktinformāciju. Tie, kas ceļo grupās, var katrā novadā piedalīties īpašā programmā, kur nobaudīs tradicionālos ēdienus, dzirdēs dziesmas, iemēģinās tradīcijas: piemēram, Lībiešu krastā aicinām izbaudīt „Mielastu zvejnieka sētā”, Suitu novadā – „Spēlmaņu krogu” ar vasaras kamīnu un suitu ēdieniem, Lejaskurzemē – Rucavas „Zvanītājos” piedāvā pavadīt vakaru tā, kā to darīja simts gadus atpakaļ, Zemgalē – izpētīt zemgaļu koka pili Tērvetē, Sēlijā – Dvietes palienes dabas parku (pirmo Latvijas cilvēku dzīves vidi), Daugavas krastos – atjaunoto Krāslavas pils kompleksu, Krāslavas katoļu baznīcu, bet Piebalgas pusē – Druvienas veco skolu ar lielisko gida stāstījumu.

Šie 2-3 dienu maršruti veidoti tā, lai tos varētu ērti izbraukt ikviens interesents. Tie parasti sākas kādā no pilsētām – Kuldīgā, Ventspilī, Madonā vai Rīgā, kas ir loģisks maršruta sākuma un beigu punkts. Maršruti domāti galvenokārt autobraucējiem, taču tajos ir arī vietas (piemēram, - dabas takas, parki u.c.), kuras var iziet kājām. Maršrutu apkaimē var veikt arī velobraucienus. Tas nozīmē, ka velosipēdu var vest līdzi, vai kādā no vietām – iznomāt. Šādā veidā var, piemēram, palikt kādu dienu Slīteres nacionālajā parkā un ar velosipēdu izbraukt šeit izveidotos velomaršrutus pa Lībiešu ciemiem. Gar jūras krastu var veikt garākus vai īsākus pārgājienus.
„Latviskā mantojuma” karte
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Karte ar 150 izcilām vietām Latvijā un Igaunijā, kur paaudzēm pārmantotas tradīcijas iederas mūsdienu dzīvē – vai tās būtu vecmāmiņas kartupeļu pankūkas, kas ceptas, neskaitot kalorijas, vai dzidrs mājas brūvējums ar mūsdienu realitātes prasīto akcīzes marku un lepnu saimnieka – ražotāja birku, vai tradicionālais jumis jaunbūves korē. Karte ir aicinājums apmeklēt amatniekus un amatnieku centrus, vietējo un tradicionālo ēdienu un dzērienu gatavotājus, nelielus lauku pārtikas produktu ražotājus, zvejniekus, tradicionālo gadskārtu (piemēram – saulgriežu) svinību vietas, sētas, kur var piedalīties lauku darbos, bet bērni – iepazīt mājdzīvniekus, bioloģiskās un veselības saimniecības, krodziņus, muzejus un kolekcijas, pilsētu vēsturiskos centrus, etnogrāfiskus ciemus un teritorijas, ar vēsturi saistītus tematiskos pasākumus un notikumu rekonstrukcijas, sakrālas vietas un celtnes, atsevišķas pilis un muižas, tradicionālu suvenīru iegādes vietas, takas un maršrutus. Karte tapusi Lauku ceļotāja un Igaunijas lauku tūrisma asociācijas (Eesti maaturism) sadarbībā, tā pieejama latviešu, krievu, angļu, vācu, igauņu un somu valodās.
Abi materiāli izdoti projekta programmas INTERREG IVA Central-Baltic projekta „Kultūras mantojuma vērtību un potenciāla veicināšana Latvijas lauku tūrismā” (projekta numurs CB54) ietvaros.

Aicinām visus ceļot gribētājus apmeklēt „Lauku ceļotāja” stendu izstādē „Balttour 2013”. Stendā būs atrodami arī citi mūsu populārie tūrisma izdevumi: jaunais katalogs „Atpūta Laukos 2013”, kā arī kartes un ceļveži. 8. februārī Plkst 15:00 aicinām uz prezentāciju „Lauku ceļotāja” stendā, kur varēsiet nogaršot lauku labumus no dažādiem Latvijas novadiem.
Ar cienu, Asnāte Ziemele, LLTA „Lauku ceļotājs”,  Mob. 29285756
Kalnciema iela 40 Rīga, LV-1046, Tālr.: 67617600, Fakss: 67830041

E-pasts: lauku@celotajs.lv, www.celotajs.lv
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