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Получите удовольствие от посещения  латвийской деревни в 2014 году!
В 2014 году Ассоциация сельского туризма «Лауку целётайс» приглашает всех любителей путешествий посетить наш стенд на 21-й Международной выставке - ярмарке туризма Balttour, которая в этом году пройдет с 7 по 9 февраля на Кипсале. В этом году на нашем стенде во дворе «Даров села» будет представлена подробная информация о сельских дарах, чтобы побудить горожан познать и получить удовольствие от посещения деревни. В этом году стенд «Даров села» создавался в рамках проекта «Маркетинговая кампания в целях популяризации сельского туризма и формирования продукта сельского туризма во всех регионах Латвии» при поддержке Европейского сельскохозяйственного фонда развития села (ELFLA), Министерства земледелия и Службы поддержки села. 
Представлять и восхвалять хозяев нашего двора «Даров села» как на выставке, так и в дальнейшем, будет петух, у которого пока еще нет имени, но во время выставки Balttour с нашей помощью имя ему обязательно будет придумано. Петух не только красивый, но знает иностранные языки и приглашает в гости в деревню, призывая «Baudi laukus!», «Go rural!», «Geniesse das Landleben!», «Махнём в деревню!». Как вам это нравится? Заходите на наш стенд и поделитесь своим мнением! 
Что предлагают 283 производственных хозяйства «Даров села» в латвийской деревне?  Мы выпустили новый путеводитель «Даров села», где обобщена информация о хозяйствах, которые принимают посетителей и предлагают свою продукцию. Это самый лучший способ, как, путешествуя, познать и получить удовольствие от современной сельской жизни: 

· показать детям, как выращивают кроликов, барашков, телят и другой сельский скот, позволить погладить и угостить питомцев морковным  лакомством;  
· отведать ломоть свежевыпеченного хлеба с толстым слоем мёда, собрать в поле мяту и, возвращаясь  домой, наполнить доверху корзину всевозможными сельскими дарами - домашними сырами и колбасами, копченой камбалой, бутылочкой домашней бражки или вина;
· собственноручно изготовить всевозможные полезные  в быту вещи – миску для супа или пивную кружку из глины, деревянную ложку, прочную железную вешалку и настоящую суконную ткань;   
· пополнить интерьер своего дома работами ремесленников: льняной скатертью, шерстяными носками, глиняным чайным сервизом и др.;   

· и пережить в деревне еще множество других интересных моментов для поддержания прекрасного самочувствия – получить удовольствие от сытного сельского обеда, парки в бане или от участия в настоящей уборке сена!  
6 маршрутов «Даров села» для путешествия с удобствами

Для удобства и лучшего ознакомления путешественников с хозяйствами «Даров села» мы разработали 6 маршрутов по Земгале,  Центральному и Восточному Видземе, Латгалии, Северному и Южному Курземе. Маршруты разработаны таким образом, чтобы путешественники могли легко ориентироваться и планировать свою поездку. Каждый  маршрут является круговым, то есть начинается и заканчивается в одном из городов Латвии, и проходит по главным автодорогам. На маршруте сгруппированы хозяйства «Даров села», к которым удобно подъехать с дуги маршрута, создавая новые варианты своего путешествия в зависимости от времени и интересов. В описании каждого маршрута имеется схематическая карта, указана информация о дорожном покрытии и расстояниях, описание хозяйств «Даров села», координаты GPS, контактная информация для связи с хозяевами, а также информация о находящихся поблизости информационных центрах туризма и местах для ночлега. 
Презентация «Даров села»
Приглашаем всех заинтересованных на презентацию «Даров села» в первый день выставки   Balttour, т.е. 7 февраля 2014 года в 14:00 на стенд «Лауку целётайс». Во время презентации мы представим вам новый путеводитель и 6 маршрутов «Даров села», насладимся некоторыми латвийскими сельскими дарами и, без сомнения, познакомимся с нашим сельским петухом, которому и дадим имя.
Получите удовольствие от латвийской деревни!  
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Kalnciema iela 40, Riga, LV-1046, phone: + 371 67617600, fax: + 371 67830041

e-mail: lauku@celotajs.lv, http://www.celotajs.lv
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