Latvijas Lauku tūrisma konference
2006. gada 3. februāris
INFORMĀCIJA  PRESEI
Konferenci rīko Latvijas Lauku tūrisma asociācija „Lauku ceļotājs” sadarbībā ar Tūrisma attīstības valsts aģentūru. Konferencē piedalās vairāk kā 300 lauku tūrisma uzņēmēji, ministriju, pašvaldību un tūrisma informācijas centru pārstāvji, mācībspēki u.c.
Vides ministrs atklāj konferenci un pasniedz „Zaļos sertifikātus” 
Latvijas Lauku tūrisma konferenci atklās Vides ministrs Raimnods Vējonis, kas pasniegs arī vides kvalitātes zīmi „Zaļais sertifikāts” 7 jaunām lauku tūrisma saimniecībām:

· Lauku māja „Jaun-ieviņas”, Cēsu raj.

· Lauku māja „Abavas Avoti”, Kuldīgas raj.

· Brīvdienu māja „Ezersēta”, Cēsu raj.

· Brīvdienu māja „Kriķi”, Aizkraukles raj.

· Brīvdienu māja „Ezera Sonāte”, Rēzeknes raj.

· Viesu māja „Brūveri”, Rīgas raj.

„Lauku ceļotāja” un Vides ministrijas kopīgi realizēto „Zaļā sertifikāta” projektu (2001-2004) Eiropas Komisija ir atzinusi par vienu no veiksmīgākajiem LIFE programmas ietvaros un tādēļ šā gada jūnijā finansēs reklāmas klipa veidošanu par atpūtas iespējām „Zaļā sertifikāta” naktsmītnēs Latvijā 5 valodās.

Sveic trīs gada labākos saimniekus

Kā ik gadu konferences sākumā „Lauku ceļotājs” sveiks arī 3 aizvadītā gada labākos lauku naktsmītņu saimniekus. Konkursā par Gada labāko saimnieku tiek vērtēts tas, kā uzņēmējs pēdējo gadu laikā uzlabojis savas naktsmītnes kvalitāti un pilnveidojis piedāvājumu, vai viņš izrādījis iniciatīvu un aktīvi piedalījies asociācijas rīkotajos pasākumos, semināros un apmācību kursos, kā arī tas, cik pozitīvas atsauksmes par šo naktsmītni saņemtas no tūristiem.

2005. gada labākā saimnieka titulu un asociācijas „Lauku ceļotāja” veidoto dekoratīvo goda dēli saņem:

· Daina Avotiņa, lauku māja „Mačkalni” un brīvdienu māja „Ziedu gravas” (Limbažu raj.), 

· Irēna un Māris Kazaki, lauku māja „Mūrnieki” (Alūksnes raj.),
· Daina un Valdis Randes, brīvdienu mājas „Brāļtīrumi” (Talsu raj.).

Naktsmītņu un atpūtnieku skaits Latvijas laukos turpina pieaugt
Asociācijas prezidente Asnāte Ziemele konferencē uzstāsies ar ziņojumu par lauku tūrisma attīstību aizvadītajā gadā. 2005. gada nogalē asociācijas “Lauku ceļotājs” datu bāzē bija reģistrētas 332 lauku naktsmītnes ar 5243 gultas vietām, kas ir par 11% vairāk nekā 2004. gadā.

Saskaņā ar lauku tūrisma uzņēmēju aptaujas rezultātiem 2005. gadā par 12% pieaudzis arī tūristu laukos pavadīto gultas nakšu skaits, tomēr lauku naktsmītņu noslogojums saglabājies nemainīgs – 17%, kas skaidrojams ar to, ka vienlīdz ar pieprasījumu attīstās arī piedāvājums un pieaug naktsmītņu un gultas vietu skaits. No visām Latvijas laukos pavadītajām gultas naktīm 80% pavadījuši vietējie atpūtnieki, bet 20% – ārzemnieki. 51% no visām ārzemnieku pavadītajām gultas naktīm sastāda tūristi no Vācijas, kam seko Lielbritānija (7%), Somija (6%), Nīderlande (5%), Francija (4%) un Beļģija (4%). Pilnīga lauku tūrisma statistika - pielikumā „Lauku tūrisms Latvijā – skaitļi un fakti 2005”.

Turpinājums lapas otrā pusē  ↓
Valsts normatīvi apdraud lauku tūrisma attīstību
Lauku tūrisma attīstību Latvijā kavē vairākas šobrīd valstī pastāvošas normas, kas mazajiem uzņēmējiem nav izpildāmas to prasību un procedūru sarežģītības dēļ:

· Pārtikas un veterinārā dienesta normas prasa ne tikai investīcijas virtuvju atjaunošanai, ūdens analīžu monitoringam u.c., bet prasa uzturēt arī neadekvāti apjomīgu pārtikas aprites dokumentāciju.

· VID pieprasa grāmatvedības organizāciju, kas ir nepamatoti sarežģīta un laikietilpīga, ņemot vērā ikmēneša ienākumus mazā lauku tūrisma saimniecībā
· Publiskās lietošanas pirts statuss, kas tiek piemērots arī lauku pirtīm, un no tā izrietošās prasības degradē oriģinālo lauku pirts koncepciju un padara to nepievilcīgu tūristam.

· Sabiedriski lietojamo ēku statuss, kas tiek piemērots arī mazajām brīvdienu un lauku mājām, un ar to saistītie būvnormatīvi ievērojami sadārdzina celtniecības un nodošanas ekspluatācijā procedūru.

Šīs problēmas un asociācijas „Lauku ceļotājs” ierosinātie risinājumi ir apkopoti konferences rezolūcijā, kas tiks apspriesta konferences laikā un dalībnieku vārdā iesniegta atbildīgajām institūcijām. Rezolūcijas priekšlikums - pielikumā.
Lauku tūrismam sava „Sarkanā grāmata”

Vides ministra dalība konferencē apliecina to, ka domājot par straujo tūristu skaita pieaugumu un ekonomisko izaugsmi, nedrīkst aizmirst vienlīdz svarīgo vides aspektu. Tīra vide un daba ir viena no būtiskākajām motivācijām, kāpēc atpūtnieki dodas uz laukiem un ārvalstu tūristi vispār apmeklē Latviju - iznīcinot to ar nepietiekamu infrastruktūru vai neapdomīgu saimniekošanu, tūrisma nozare pati apdraud savu pastāvēšanu nākotnē. 

Lai palīdzētu uzņēmējiem, pašvaldībām un valsts institūcijām plānot tūrisma aktivitātes ilgtspējīgā veidā „Lauku ceļotājs” ar Vides aizsardzības fonda atbalstu ir sagatavojis jaunu informatīvo materiālu „Vides, sociālie un ekonomiskie aspekti lauku tūrisma ilgtspējīgas attīstības nodrošināšanā - situācija, analīze, priekšlikumi”. Šajā materiālā identificētas arī 3 galvenās vērtības, kas būtu iekļaujamas lauku tūrisma „Sarkanajā grāmatā”, jo bez tām lauku tūrisms nevar pastāvēt:
· Lauku ainava un vide – raksturīgas ēkas un viensētas, dzīvnieki, augi u.c.

· Kultūrvēsturiskais mantojums – muižas, krogi, baznīcas, amatnieki un senie arodi, dialekti u.c.
· Lauku cilvēki – ikdienas dzīve, nodarbošanās veids, paražas un tradīcijas, gadskārtu svētki u.c.

Materiālā aprakstītās problēmas un ieteikumus konferencē prezentēs Juris Smaļinskis.
Katalogs „Atpūta laukos 2006”

„Lauku ceļotājs” šogad jau 13. gadu pēc kārtas laidis klajā katalogu „Atpūta laukos”, kurā iekļautas 373 naktsmītnes Latvijā, Lietuvā un Igaunijā: lauku mājas, brīvdienu mājas, viesu mājas, viesnīcas, pilis, muižas un kempingi. Atsaucoties uz tūristu pieprasījumu, šogad katalogā iekļautas jaunas sadaļas ar naktsmītnēm Baltijas valstu galvaspilsētās Rīgā, Viļņā, Tallinā. Pirmo gadu katalogā tiek reklamēti arī ceļojumu maršruti pa Baltijas valstīm, kas veicami ar automašīnu vai velosipēdu.

Kataloga tirāža: 11 000 eksemplāri. Valodas: latviešu, krievu, angļu un vācu. Kataloga līdzfinansētājs: Tūrisma attīstības valsts aģentūra un ES Interreg IIIB programmas projekts „Agora”.

Informāciju sagatavoja: Agnese Jakoviča

Asociācijas “Lauku ceļotājs” mārketinga speciāliste

Mob.: 6450046, agnese@celotajs.lv 
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Konferenci līdzfinansē: Tūrisma attīstības valsts aģentūra  
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Projektu līdzfinansē: Eiropas Savienība un Eiropas Komisija

