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INFORMĀCIJA MEDIJIEM
2004. gada 2.-3. jūnijā Rīgā, „Maritim Park Hotel” telpās notiek Starptautiskā tūrisma konference, kas veltīta četrām šobrīd visā Eiropā tūrisma nozarē aktuālām tēmām: kvalitātei, informācijas tehnoloģijām, videi un apmācībai.

Konferenci organizē Latvijas Lauku tūrisma asociācija „Lauku ceļotājs” sadarbībā ar Eiropas Lauku tūrisma federāciju „EuroGites”, Pasaules tūrisma organizāciju (PTO) un Latvijas Republikas Ekonomikas ministriju. Sakarā ar Latvijas uzņemšanu Pasaules tūrisma organizācijā Latvijā ieradies un konferenci atklāj PTO ģenerālsekretārs Francesco Frangialli.

Kāpēc šāda konference un kāpēc tieši Latvijā?

Asociācija „Lauku ceļotājs” šogad noslēdz 3 Eiropas Savienības projektus kvalitātes, informācijas tehnoloģiju, vides un apmācības jomās. Šo projektu rezultāti ir interesanti un praktiski pielietojami ne tikai vietējiem lauku tūrisma uzņēmējiem, bet arī citu valstu tūrisma speciālistiem, tādēļ radās ideja par starptautiskas tūrisma konferences rīkošanu.

· Projekts “Kvalitāte lauku tūrismā Eiropā – jauna pieeja attīstībai” (EK Leonardo da Vinci programma) ir radījis jauna veida lauku tūrisma kvalitātes sistēmas modeli, kura ietvaros uzņēmējs var novērtēt savas naktsmītnes kvalitāti un saņemt konkrētus ieteikumus tās uzlabošanai.

· Projekta “Zaļā sertifikāta kritēriju izstrāde, ieviešana un kontrole tūrisma mītnēm lauku teritorijās un mazpilsētās” (EK LIFE programma) veiksmīgais galarezultāts ir ieviesta vides kvalitātes zīme, kas praksē pierādījusi ilgtspējīgas attīstības filozofiju.

· Projekts “Vienota informācijas sistēma maziem un vidējiem uzņēmumiem lauku teritorijās - vienota attīstības stratēģija lauku tūrismam Baltijā” (EK PHARE programma) veido kopīgu pārdošanas platformu Baltijas lauku tūrisma produktam - tiešā pieslēguma (on-line) rezervāciju un informācijas sistēmu un kopīgu mārketinga stratēģiju.

Konferences lektori un tēmas

Konferenci unikālu padara fakts, ka pirmo reizi Latvijā vienkopus iespējams satikt tik daudzus augsta līmeņa starptautiskus tūrisma speciālistus - divās konferences dienās, četru darba sesiju ietvaros referātus lasīs 19 lektori no 11 Eiropas valstīm.

· Darba sesijā par kvalitāti viens no runātājiem ir Lielbritānijas Nacionālās tūrisma padomes pārstāvis, kas prezentēs Lielbritānijas tūrisma kvalitātes sistēmu. Sesijas laikā tiks spriests arī par to, kā veidot vienotu izpratni par lauku tūrisma kvalitāti visā Eiropā, vienlaicīgi saglabājot katras valsts unikālās tūrisma iezīmes.

· Informācijas tehnoloģiju sesijā būs iespēja iepazīties ar Francijas un Austrijas naktsmītņu rezervēšanas portāliem un salīdzināt tos ar Latvijā topošo interneta rezervāciju sistēmu lauku naktsmītnēm.

· Vides sesijā tiks diskutēts par vides kvalitātes zīmju jeb ekosertifikātu lomu tūrismā. Diskusijā piedalīsies un savus ekosertifikātus prezentēs pārstāvji no Vācijas, Skotijas, Latvijas un Eiropas Komisijas.

· Darba sesijā par apmācību, balstoties uz Īrijas un Somijas piemēriem, tiks apspriesti veiksmīgas lauku tūrisma uzņēmēju un pašvaldību tūrisma speciālistu apmācības priekšnoteikumi.

Konferences dalībnieki

Konferencei reģistrējušies 260 dalībnieki, no kuriem aptuveni puse ir ārvalstu viesi un pārstāv 30 dažādas Eiropas un Āzijas valstis – no Islandes līdz Izraēlai, no Kipras līdz pat Kirgīzijai!

Konferences neformālie pasākumi

Konferences laikā notiek arī vairāki neformāli pasākumi: 1. jūnijā uz viesnīcas „Gutenbergs” jumta terases konferences atklāšanas vakariņās dalībniekus sveic Rīgas mērs Gundars Bojārs, bet 3. jūnijā Igates pilī konference noslēgsies ar Jāņu ielīgošanas pasākumu.

Pēc konferences 4.-5. jūnijā daļa ārvalstu viesu dosies pieredzes apmaiņas braucienā pa sakoptākajām lauku tūrisma saimniecībām Cēsu un Limbažu rajonā.

Sīkāka informācija par konferenci internetā www.konferences.celotajs.lv.

Agnese Jakoviča

Asociācijas „Lauku ceļotājs” 

Sabiedrisko attiecību speciāliste

T: 7617024, 6450046

agnese@celotajs.lv 

Konferences patroni: EuroGites, Pasaules tūrisma organizācija

Konferences līdzfinansētāji: EC Phare programma, EC LIFE programma, EC Leonardo da Vinci programma, LR Ekonomikas ministrija, Tūrisma attīstības valsts aģentūra, Latvijas Vides aizsardzības fonds

Konferences sponsori: Hipotēku banka, Latvijas Zaļais punkts, Lattelekom, Rīgas Dome
Konferences atbalstītāji: Paroc, Air Baltic, Igates pils, Aldaris, Vidzemes Vēstures un tūrisma centrs
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Latvijas Lauku tūrisma asociācija „Lauku ceļotājs”

Kuģu iela 11, Rīga LV-1048, Latvija, tel.: 7617600, fakss: 7830041

e-pasts: org@celotajs.lv, www.konferences.celotajs.lv 
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