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Latvijas Lauku tūrisma asociācija                                  Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 

Kalnciema 40, Rīga, LV-1046, Tālr.: 67617600, Fakss: 67830041

E-pasts: lauku@celotajs.lv, www.celotajs.lv

SESTDIEN LATVIJAS APCEĻOTĀJI PULCĒSIES SLĪTERĒ!

Slīteres ceļotāju diena, 2010. gada 12. jūnijs
Lauku ceļotājs šogad pirmo reizi organizē īpašu pasākumu tiem Latvijas iedzīvotājiem, kas vēlas apzināt vēl neiepazītas Latvijas āres. Šoreiz ceļošanas svētki tiek organizēti Slīteres nacionālajā parkā, kur šo sestdien, 12. jūnijā notiks Slīteres ceļotāju diena. Organizatori aicina uz pasākumu lielus un mazus ceļotājus, kas vēlas iejusties rūdīta ceļotāja lomā un izbaudīt piedzīvojumiem bagātu dienu kopā ar savu ģimeni, draugiem un kolēģiem. 

Pasākuma laikā dalībniekiem sarūpētas dažādas priekšrocības un interesanti pārsteigumi. Pirmkārt, visi maršruti tiks piedāvāti profesionālu gidu pavadībā un bez maksas. Visi pieaicinātie gidi ir labākie Slīteres puses pazinēji un pārzin ne tikai interesantākās vietas un objektus, bet arī dažādus vietējos nostāstus. Otrkārt, visi ceļotāji saņems dāvanā jauno Slīteres tūrisma ceļvedi, kas turpmāk palīdzēs apceļot šo pusi arī individuāli.Treškārt, visiem dalībniekiem būs iespēja piedalīties loterijā un pasākuma laikā iegūt vērtīgas balvas.

Tomēr galvenais akcents pasākumā tiks likts uz ceļošanu. Lauku ceļotājs ir izstrādājis deviņus jaunus ceļojumu maršrutus Slīteres nacionālajā parkā, kas dod iespēju apceļot Slīteres nacionālo parku un izzināt skaistākās, nozīmīgākās un unikālākās vietas. Turklāt, ceļošanai var izvēlēties sev interesantāko ceļošanas veidu: ir īpaši izstrādāti maršruti velo braucējiem, laivotājiem, kājāmgājējiem, auto braucējiem un tiem, kam interesē uzzināt vairāk par dzīvnieku un putnu dzīvi. Daži maršruti ir sagatavoti speciāli šai dienai ("Meklējot garāko koka dzelzceļa tiltu", "Daba degumā - mežs un purvs 20 gadus pēc degšanas", "Iepazīsim "Ziemeļu lietus mežus"", "Jūrā ar zvejnieka laivu").
Kā atzīst Lauku ceļotāja prezidente Asnāte Ziemele: “Mēs esam saņēmuši milzīgu pretimnākšanu un atbalstu no organizācijām un vietējiem iedzīvotājiem šī pasākuma organizēšanas gaitā un tagad ceram, ka arī laika apstākļi būs tikpat atbalstoši un draudzīgi visiem Slīteres ceļotājiem. Šajā sakarā nāk prātā arī kāds labs teiciens – nav slikta laika, ir tikai slikts apģērbs. Tāpēc mudinu visus ceļotājus nenobīties no laika prognozēm, bet sarūpēt ceļošanai piemērotu apģērbu, pret-odu līdzekļus un doties ceļā”.

Pasākuma galvenā norises vieta plānota Kolkā, kempingā Ūši, kur visas dienas garumā notiks vietējo amatnieku un ražotāju tirdziņš – Ražots Slīterē. Uz tirgu jau pieteikušies ap 30 tirgotājiem, starp tiem arī suvenīru, rotu, grozu, sklandraušu, alus un mājas vīnu darītāji. Un, protams, liela izvēle zivju: būs iespēja gan nogaršot dažādas zivis gan būt klāt un izzināt kūpināšanas procesu, gan iegādāties zivis līdzi ņemšanai. 

Pasākums tiks noslēgts ar svētku koncertu, kura laikā uzstāsies Dundagas novada pašdarbības kolektīvi. Koncerta pirmā daļā būs iespēja dzirdēt Kolkas koklētāju ansambļa un jauktā kora uzstāšanos, savukārt otrajā daļā ieskanēsies lībiešu meldiņi gan tradicionālā gan mūsdienīgi aranžētā skanējumā. Neizpaliks arī lustīgas zvejnieku sievu dziesmas un dažādi konkursi. 
Lauku ceļotājs organizē Slīteres ceļotāju dienu sadarbībā ar Dundagas novada domi un Slīteres nacionālā parka administrāciju EK Life programmas finansētā projekta „Vides politikas un pārvaldības priekšlikumu izstrāde, demonstrējot tūrisma attīstības ieguvumus vides, sociālajā un ekonomikas jomā Slīteres nacionālajā parkā (LIFE07 ENV/LV/000981)” ietvaros. 
Pasākumu organizē: Lauku ceļotājs, Dundagas novada dome

Līdzfinansētāji: Eiropas Komisijas Life programma un LR Vides ministrija

Sadarbības partneri: Dabas aizsardzības pārvaldes Slīteres nacionālā parka administrācija, Līvu fonds

Atbalstītāji: Tūrisma valsts attīstības aģentūra, SIA "Kolkasrags", Kurzemes radio, žurnāls "Geo",  laikraksts "Kursas Laiks", Interneta portāli TVnet.lv , B2Binfo.lv, ReKurZeme.lv 
Vairāk informāciju par Slīteres ceļotāju dienu var atrast: www.celotajs.lv/sliteresdiena
Sekojiet jaunumiem par Slīteres ceļotāju dienu Twiter: www.twitter.com/laukucelotajs
Uz tikšanos Slīterē!

Papildus informācija ceļotājiem:

Elīna Kalēja
Lauku ceļotājs

Tel: 29135813

E-pasts: elina@celotajs.lv
www.celotajs.lv/sliteresdiena 
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