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Latvijas Lauku tūrisma asociācija                                  Latvian Country Tourism Association

L A U K U   C E Ļ O T Ā J S 


Ziņa presei
Jauna velokarte Baltijas apceļotājiem - Latvija, Lietuva, Igaunija 
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Kartes maršruti

Jaunā velokarte tiek laista klajā 22. septembrī. Tajā iekļauti 14 velomaršruti, kas ved caur nacionālajiem parkiem – skaistākajām dabas teritorijām Baltijā. Maršruti piedāvā apceļot gan katru Baltijas valsti atsevišķi, gan apvienot vienā ceļojumā vismaz divas no tām, piemēram, „Gar Kurzemes krastu uz Kuršu kāpām”, „Ziemeļigaunijas brīnumi – klintis, dižakmeņi, ūdenskritumi un pilis”, „Gaujas nacionālā parka piedzīvojumu tūre”. Ceļojumu ilgums – no 2-3 dienām līdz 11 dienām.
Kam domāta karte?

Karte domāta gan Latvijas ceļotājiem, gan ārvalstniekiem – izdota latviešu un angļu valodās (vēlāk arī – vācu valodā); tās mērogs: 1:1 200 000. Kopējais maršrutu garums ir vairāk kā 3700km. 
Tehniskā informācija par maršrutiem

Katram maršrutam norādīts ieteicamais laiks, grūtības pakāpe, ceļa segums, sākuma un beigu punkts, marķējums, maršruta posmi, interesantākās apskates vietas. Kā alternatīva vai papildinājums dažiem maršrutu posmiem kartē atrodama arī informācija par 11 laivu maršrutiem (pa upēm vai jūru) un kontaktinformācija, lai rezervētu attiecīgos pakalpojumus laivu un velosipēdu transportam. Gatavojot karti, Lauku ceļotājs ir apsekojis visus maršrutus, taču jārēķinās, ka situācija uz vietas var mainīties, tādēļ norādīta vietējo tūrisma informācijas centru un pakalpojumu sniedzēju kontaktinformācija. Kartē arī atzīmētas 403 naktsmītnes, norādot kontaktinformāciju.

Cita informācija kartē

Kartē un maršrutu aprakstos īpaši atzīmētas nacionālas nozīmes aizsargājamās dabas teritorijas un 33 Natura2000 teritorijas – tās ir Eiropas mērogā unikālas dabas vietas. Kartē doti arī „Zaļie un praktiskie padomi” – kā nenonākt konfliktā ar dabas aizsardzības prasībām un ko der zināt pašu drošībai. Kartē dotas norādes uz Interneta mājas lapām, kurās atrodami interesanti velomaršruti gan Latvijas rajonos, gan Lietuvā un Baltkrievijā.
Velokarte pieejama bez maksas Lauku ceļotāja birojā Rīgā, Kalnciema 40 un iegādājama grāmatnīcās Latvijā kā bezmaksas pielikums katalogam „Atpūta laukos”.
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Finansēts ar EEZ un Norvēģijas finanšu instrumentu granta palīdzību no Īslandes, Lihtenšteinas un Norvēģija
Kalnciema iela 40, Rīga, LV-1046, Tālr.: 67617600, Fakss: 67830041

E-pasts: lauku@celotajs.lv, www.celotajs.lv
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